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Egészségi lapok - zugszállödtk
A főváros közgyűlése a múlt héten

elfogadóit cg) a belügyminiszterhez in­
tézett felterjesztést, melyben a fflvaros 
állásifoglal a rendőrséggel szemben, a 
haskör túl lépő éve vádolja s az. egész­
ségi lapok eltörlését kéri,

A fővárosnak ezen állás foglalásáról 
az államrendőrség cgv szaktisztviseiője 
a következőket írja :

Azt mondja a főváros, hogy a rend­
őrségnek a prostitúció ügyét szabályozó 
rendelet kiadására nem volt joga.

Konstatáljuk, hogy tulajdonkép e miatt 
kel! a szerencsétlen egészségi lapnak 
megszenvednie. A rátarti s hatáskörére 
féltékeny n ügyelő fővárosi törvényható 
ság mindig ellensége marad mert hát 
nem az ő keresztapasága alatt született 
meg s ilyetén még a zugszállodák keser­
veit is a nyakába varrják. Ezzel szem­
ben utalunk egyszerűen a fővárosi rend­
őrségről szóló 1880. évi XX1. t.-oikk 
§-ának d) pontjára, mely szerint: az ál­
lamrendőrség különös feladatai közé tar­
tozik rendelkezőleg intézkedni a közer- 
kölcsiség és szemérem érdekeinek meg­
óvása szerint.

csak itason.óán a tisztesség látszatával 
ruházkodnak további a is, csak befura­
kodnának a tisztességes társadalomba 
továbbra is romlottan kéj- és pénzvá-
trvon
nélkül.

egészségi lap s ezért ellenőrzés

A k.nek nsjeí a Sah eSszsretto.

Állítjuk s ralijuk, hogy az egészségi 
lapok az ellenőrzés lehetőségének annak 
céljának egyik eddig leghatásosabbnak 
bizonyult módja s eszköze, mikor a ti­
kos prostitúcióról van szó. Akik ellene 
ádásan támadnak a titkos kerilőnők s 
titkos örömházaknak lesznek szolgálatot, 
a titkos prostitúció fénykorát idéznék fel 
egyszerre.

Oly furcsán különös, mikor azt ál­
lítják, hogy a prestituciós rendelettel a 
rendőrség magának nehezítette meg az 
eVeuőrzést. Hisz a rendeletnek célja s 
egész lelke ép az, hogy az ellenőrzési 
megkönnyítse, lehetővé tegvo.

Mert soha sem volt az igazi prosti­
túció s igazi veszedelem, a mely a 
bordélyok telepéről vagy a magán kar­
fásokból verődött össze, hanem az, a 
mely a sötétben bujkált, a titok leple 
alá vonuit. Helyivel szemben tehetetlen 
maradt minden rendőrség, s lehetetlen 
volt az ellenőrzés ugv, mint azt a társa 
dalom s a közegészség ügye megkívánta, 
ki kellett azt csalogatni a sötétből a 
diszkrét félhomályba, hogy legalább né 
ntlieg, ha nem is egészen ellenőrizhes­
sük. 279 egészségi lappal e.látott nő 
között 172 betegedés fordult elő az első 
évben.

Ezek közül egy sem váltott volna na­
gyobb műveltségűknél vagy egyéb egyén 
tekintetesből közönséges harcai, marad 
lak volna, a mik voltak : titkos prosti 
tuá'tak s terjesztették volna a bajt, a 
ragál) t. Úgy látszik igen sokan, akik az 
elh-nokoskodásbatt gyönyörködnek, nem 
tudják avagy nem akarják megérteni, 
hogy a titkos prostitúció ?

„E rendelet — mondd tovább az elő­
terjesztés — elősegíti a prostitúció ter­
jedését a szerericseVcn nők nagyszámát 
bocsátotta szabadjál-a, az utcákia, a 
tisztességes társadalom közepébe.

Hát az egészségi lap feszi bukottá a 
nőt? Egészségi lap nélkül is bukó t am­

az, akit erkölcsi eltívelyedettségo a 
előterjesztés 
mos'nni és

A budapesti polgári törvényszék mos 
egy fölötte érdekes váiópörpen döntött* 
A fölperes ifj. K. Emil miniszteri fogal­
mazó, az alperes pedig ennek föltűnő 
szép felesége.

A fiatal menyecske a mull évben 
Karlsbadban nyaralt. Ugyanekkor a Sah 
nagy vezérje, Murah Effendi, az előké­
születek vége I szintén Karlsliadban tar­
tózkodott. A nagvvgzér csakhamar is­
meretséget kötött K.-nával, aki állan­
dóan a társaságában volt, úgy hogv a 
többi vendégek azt hitték, hogy a fiatal 
nő a nagyvezér családjához tarto­
zik. Ez a viszony azonban csakhamar 
megszűnt, Murah effendi helyét maga 

perzsa sah töltötte be. A sah odaadó, 
buzgó lovagja lelt az asszonynak. Elő­
kelő lakást tartott a számára, udvara 
személyzetevei látta öt cl, viszont az 
assszony b sah nevében költekezett, igy 
egy alkalommal egy világhírű londoni 
ezabócéglői körülbelül 17,000 korona 
értékő ruhát rendelt, a mit a sah név 
jegyével fizetett ki, Ml kor a sah eluta­
zóit Karlsbadhól, K.-ne visszatett a fő­
városba s nemsokára hivatalos levelet 
apott, melyben tudtára adták, hogy 

férjét érdemei eiilmeréseül a salt 
előkelő perzsa rendjellel tüntette ki, oz 
asszonyt pedig fölavatia udvarhölgygyé. 
A levél alapján megindított válópö- 
tárgya ására a házaspár békés eg) ei- 
értésben és a legvidámabb hangulatban 
ment el. Az asszonyka kijelentette, hogy 
szereti ugyan férjét, u neki azonban 
fontosabb hivatása van, Perzsiába kell 
mennie és ott a sah oldalán a címzetes 
feleség szerepét betölteni. A tőij is ki­
jelentette, hogy ő is nagyon szereti a 
felesegét, de magasabb szempontjából 
belenyugszik az Ítéletbe.

Nehogy pedig a bíróság e kijelentések 
után ke 'vezőtlenül döntsön, az asszony 
még intim részletei is közölt a törvény• 
szikkel. A bíróság erre nyomban kimon­
dotta a válást.

vált, amién apósa Szaddedin pasa, Kon­
stantinápoly parancsnoka egvsze.iüen 
bevádolta vejet a szultánnál, aki Handi 
béget büntetésből a negyedik hadtest­
hez helyezte át Erzerumba. Az őrnagyot 
felrendelték a hadügyminisztériumba, a 
hol mindjárt fogva is tartották és egy 
közemberrel vétették el a kardját, aki, 
mikor Hamdi bég vonakodott fegyverét 
átadni, öklével arcul ütötte felebhvalóját 
és az előrohanó kzionákkal kegyetlenül 
met? is verette.

llamdi béget egy görög hajón mind­
járt másnap éjjel útnak is indították 
Erzerunt leié, anélkül, hogy barátaiból 
és hozzátartozóitól egy szóval is elbú­
csúzhatott volna.

A bég azonban még azon éjjel el­
tűnt n hajóról. Lehet, hogy öngyilkossá 
tett, de lehet, hogy a görög hajó sze­
méi) zete megvesztegetve sikerült partra 
szállnia.

Azt a tisztet, akinek Handi béget Ér­
zet untba kellett volna kisérnie, mikor 
Konstantinápolyim visszatért, a jelantés- 
té'.eí után azonnal elfogták.

HcRifii bég trappja,

rád az, akit erkölcsi 
szerelem vásárjára üz. Az 
u tal kívántak esettben a
jövőbeni á'lapot közöli csakjövőbeni a
kü.ői -g, hogy azok a nők

az volna a 
megint

A lapok már megírták, hogy llamdi 
bég, volt berlini török katonai állásé, 
öngyilkos lett. Most erről a következőké' 
jelentik Koustaminádolyból : A Hamui 
híg zsarnoki száműzetéséhez hrsonló 
esetek épenaéggcl nem tartoznak ma: 
nap I g a ritkán előlo.tduló események 
közé az Ildiz-kioszkban. Eddig azonimn 
lehetőleg kerülték, hogy európai össze­
köttetésekkel bíró katonatiszteket tegye­
nek e! ilye.: módon láb alól mert fél­
nek hogy a hatalmak figyelme a török 
belső viszonyok felé fordul.

Mióta azonban a Euad pasa elköve- 
- erőszakosságok büntetlenül marad­

na i; a kisebb nagyságok elcSendesitéséi 
minden nagyobb titkolózás nélkül fizik 
a portánál.

Hamdi bégnek az vJt a vészié, hogy 
.osszul élt a feleségével, akitől el is

Xíi. Alfonz - szabadelvű.
Madridból írják a következőket í A 

nemrég Santiago dt Compestellában tar 
•ott kaiho ikus gyűlés lebraiot intézeti 
Alfonz királyhoz, amelyben arra kérték, 
hogy tv.asitsa az malmon levő liberális 
Sagasta kormányt, hogy ne folytasson 
?niikleri!:ális politikát. Főképp azt kér­
tek hogy a király bocsássa el gróf Ro- 
manones kuliuszminisziert, mert ennek 
működése káros a vaiiásra.

XIII. Alfonz király a következő saját­
kezű !cg irt levélben válaszolt a fel" 
iratra t

Igen tisztelt uraim ! Vau szerencsém 
tudatni önökkel, hogv esküt tettem az 
ország alkotmányára, azonkívül magam 
nak is esküt fogadtam hogy követvén a 
katholikus vallás belém oltott elveit, 
minden tettemben a legtisztább igazság 
által hagyom magamat vezérelni, hogy 
népem boldogságát fogom szem előtt 
tartani, hogy állandóan a felebará! 
szereletet fogom hirdetni és hogy tisz­
teletben fogom tartant a mások véle. 
menyet.

Az önök feliratának egyéb pontjaira 
pedig tekintve, hogy önök határozott 
választ kérnek, az a válaszom, hogv 
azokat kormányommal, mert ez alkot 
mányos kötelességem.

31:11. Alfonz.

A király levele a magas klérus tagjai 
körében és az udvari körök egy részében 
is elégedetlenséget kettet!. A nép azon­
ban nagyon örül annak, hogv az ifjú,
úgyszólván gyermekkiraly ilyen energi­
kus és hogy korához képest il\ en meg­
lepő bölcseséget tanúsít. A rövid levélke 
nagyban hozzájárult a király népszerű­
ségének fokozásához.

3.
A modern Hvgieia apostolai már ré­

gen elkoptatták azt a témát, hogy mi­
lyennek kell lenni az Ízléses és egész­
séges hálószobának. Tudja is ezt min­
den ember.

Hálószobának a lakás ama tágas szo- 
báját kell kiválasztani, amely legtávo­
labb esik a konyhától, nehogy az étel­
szag a gőz mcgrc-Rtsa n levegőjét. Ablakai 
lehetőleg kelet vagy dél télé nézzenek, 
hogy a szoba napsugaras legyen. A szoba 
padozata kemény iából készüljön, mert 
c-ak igv lehet igazán tisztán tartani. A 
jó szellőzés és világítás az egészséges 
hálószobának egvilc alapfeltétele. Nem 
való cele a petro'eumos lámpa, mert ez 
elfogyasztja a hálószoba oxigénjét, ha­
nem a gyertya vagy villamoslámpa.

A szoba falát nem szabad betapétázni, 
különösen nem veres vngy zöldszinü 
tapétákkal (az első inkszint, a második 
pedig arzént, tehát mérget tartalmaz), 
mert ezek a levegőcserét akadályozzák. 
Leghevesebb, ha a falát be estetjük 
vtgV olyan rilkaszövésü kárpittal vonjuk 
be, amely külső és belső levegő kicse­
rélődését megengedi.

A hálószoba bútorzatának lehetőleg 
egyszerűnek kell lennie. Nem való ide 
más, mint ágy, az ágyak elé kicsiny 
szőnyeg, (nehogy a felkelésnél meghüt- 
sük magunkat), éjjeli szekrény, mosdó­
szekrény, toalette-iíikör, eny-két ruha­
szekrény éa világos szinti, mosható ab- 
íaklüggöny. Szóval a hálószobában mi­
nél kevesebb szőnyeg és függöny (minél 
kevesebb porfogó) legyen.

Ilyen kálószobát Írnak elő a modern
Hygieta munkásai.

De mit kell látnunk, ha kissé meg 
figyeljük a m dern úri lakásokat! Háló 
szobákat, amelyeknek jó részét an go 
kényelemmel készített fauteuilok, ke.et 
pamlagok, á la LuuD XV. ízlésű apró 
bútorok, szögletes kamin asztalok, fur- 
csábbcál luvcssbb baldachinok foglal­
ják cl.

Valjuk be őszintén, hogy az ilyen 
rálószoba nemcsak hogy nem lobot 
egészséges, de még csak nem is ízléses. 
Mert ezzel az eljárással azt a helyet, 
fiitól éietúnk legjava részé töltjük, 
butor-raktáná és porfogóvá alakítjuk át. 
Mar pedig ez najy hiba, mert a porban 
szerfö.ött könnyen elszaporodnak azok c. 
k esi ke organizmusok, amelyek az emberi 
szervezet esküdt ellensége. Másrészt pe­
dig épen nem Ízléses, mert zz egvúiia- 
‘.álian nem járja, hogy hálószobában 
szalont tartsunk és ott vendégeket fo­
gadjunk.

A baldachinokat, mennyeze’eket, a 
melyek a régi romantikus világ egész­
ségtelen emlékei; az elfüggönyözött 
ágyakat, amelyek még csak ósdi leány­
nevelő intézetekben lathatók, nem is 
emiitjük. Iláia Isten, már ezeket régen 
száműzte a hálószobákból az okosság 
szelleme. Az egészséges hálószobának 
egyszerűnek és minden cikaíágtól ment­
nek keil lennie.
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Gazdátlan vagyona,

Azoknak a halandóknak a száma, a 
luk bizonyos ügyekből kifolyólag ki sebb-
nagyobb összesek et helyeznek bírói le­
tétbe, minden évben nagy szokott lenni 
s igy az adópénztárak sok ilyen letétbe 
helyezett pénzt őriznek. Persze, az állam 
gondjaira bízott összegek legnagyobb 
részét elég hamar kiszedegetik, de azért 
valami gyakran megtörténik az, hogy a 
bírói letétbe helyezett pénzért senki 
sem jelentkezik.

Azok, akik fölvehetnék, vagy meghal­
nak, vagy kivándorolnak, vagy pedig 
rossz emlékezőtehetségüek s igy a pénz 
gazdátlanul hever. Az igazságügyminisz­
terek mindezzel tisztában vannak s idő­
közönként elrendelik, hogy a törvény­
székek elnökei a heverő összegek tulaj­
donosait a jelentkezésre s a pénz átvé­
telére fölhívják.

Ez aztután meg is történik, még 
pedig a hivatalos lap segítségével, noha 
ez az újság az, amelynek legkevesebb 
olvasója van. A fölszólítottak ilyenfor­
mán csakis a legritkább esetben értesül­
nek arról, hogy beverő pénzecskéjük 
hol van és bői vehető át, aminek követ­
kezte-ben jelentkező alig akad.

A törvényszékek elnökei a terminus 
lejárta után a bírói letétként szereplő 
permeket a pénzügyminisztériumnak 
adják át, emeiy meg egy esztendeig 
őrzi, hogy ezután a pénz végleg az 
államé legyen. Egyes törvényszékek terü­
letén az ilyen bitói letétek több száz­
ezer koronára is rúgnak, amiből önkém 
következik, hogy a kincstár jövsdeline 
ez alapon tisztességes summára rúg.

A szegedi törvényszék a napokban 
szintén igen tekintélyes összeget szállí­
tott az állampénztárba, mert a tulajdo­
nosok közül senki sain jelentkezett.

V

Millió uióuja.
Egy Eres rablót siker ült az olasz rend­
őrségnek kézrekeriteni. Szicília szigetei 
választotta ki garázdálkodása színteréül 
ez a rablóvezér, akinek elfogatási, a 
rablóromantika legszebb idejét juttatta 
es'/.ütii be. Castronuvo város környékén 
történt az elfogatás. A varosnak 50U0 
iakosa van, ezek közül e hó 13-aig 
tartóztattak le, azzal vádoliatván, liugv 
Varsaion rablóvezérnek bűnös tizeimet1 
ben segiiségére voltak. Ezenkívül 14 
községben Palermo és Girgeoto körevé' 
kén tartóztattak le ugyanezen okból szá' 
mos egyént ezzel azonban a leiariózta’ 
tások sora még egyáltalán nincs hete' 
jezve. Ha a dolog igy folytatódik, nem­
sokára valósággal statisztikát keli lelát 
iitani Yarsalona segítői és bűntársairól, j 
Ennyi és ennyi panaszt, ennyi városi' 
polgár, háztulajdonos, kiskereskedő és 
gazdag földbirtokos tartottak velő. Sót 
állami hivatalnokok is voltak közöttük, 
úgy például négy polgármer’ a kin 
szintén fel vannak jegyezve az eifogot' 
tál: jegyzékében. Érdekes volt a l;azku‘ 
tatás eredménye Varsalona lakásán. Nagy 
elődjei Tiburzio és Musolino valóban ro­
mantikus rablók voltak. Becsületük me»' | 
védeimezésére mentek ki az erdőbe. Ez j 
az olasz kifejezés arra, ha valamilyen j 
pare, iztember rablóvá lesz. _Varsdona | 
egészen máskép gondolkozik. Ön a prak­
tikus szellemű a rablók között pénzt! 
gyűjtött. Lakásán jelentékeny összegre 
menő értékpapírt talállak, ezenkívül egy 
kevés készpént is. Korunk sivár józan­
sága már t romantikus rablóviiágra is 
átragadt! Egészet-, persze nála sem hi­
ányzott az érzék foglalkozása romanti­
kája iránt. Lakása falain Tiburzio és Mu' 
Bodno arcképéi fiigöttek, egy fiókban 
pedig mindkettő él-hojzát találták.

Meteorológia. Lacika: Mama azt hi­
szem, az idő rossza fordul.

Mama : Honnan gondolod, édesem ?
L. : A barometer nagyot esett , \
M. : Honnan tudod ?
L. : Most vertem le a falról.'
A postán. Hivatalnok : Asszony néni,

ez a levél nagyon is nehéz. Étre még 
egy tizfillórcst höl ráragaszt ania.

Asszony néni: Hászen attu jnég ne- 
hezebb lösz a levél 1

Logika. Menése (berohan a kávéit zba 
a Schleifstein asztalához) : Siessél mo- 
gociot 1 Jfomor vegyél fül a kobáta- 
dat 1 . . . háram emberek várják tigedet 
odakint.

Schleifstein : Ha ozok a háram em 
berek várják engemet, mér siessem mo- 
gomat ?

Bizalom. — Csak el is bírnám hinni, 
hogy a 100 koronát, melyet kölcsönbe 
kérsz, visszatéríted !

— Becsületes embernek a szavát 
adom neked, hogy öt nap múlva vissza­
adom.

— Ez megnyugtat. Gyere el hozzám 
ma délután s hozd cl magaddal azt a 
becsületes embert.

Cicaseprők között, János (utána nézve 
egy gtgerlinek, a mint eldobja egy 
pántlikás szivarnak a felét) : Ezt oszt’ 
a nagy ur! Csak félig szívja el a 
cigarót 1

— Mihály: Én is, csakhogy a másik 
felét. (Utána hajlik.)

Két herceg. Váratlanul látogatott el 
Lobkowitz herceg egy alkalommal a 
mentőkhöz. Az őrszobába jutva, katonás 
rövidséggel igy mutatkozik be a napos 
doktornak:

— Fürst Lobkowitz.
Válaszolja az orvos :
— Fürst Zsiga. •
Uj származási eiméiet. Mama : Látod, 

Misiként, ez a gyönyörű seiyemruha, a 
mit most rajtam látsz, egy kicsi, jelen­
téktelen féregtől jön.

Misi: Tudom. A papától.
Nagyraiálás. A Menase Flaus a regruta 

fia után tudakozódik az őrmesterénél.
M. F. Hód von megelégedve oz én 

Kő hi fiommai strázsome-ter ur ?
Káplár: Jóravaló gyerek. Lesz abbul 

még káplár is.
M. F. Káp'ár, káplár . . , mi oz oz- 

egész káptári méltuság ?
K.: Lehet a Kúbi gyerek még láj 

dinánd is 1
M. F.: Lojdenánd . , , hát ozetán ho 

lojdenánd is ?
K. : Tán csak nem tehetjük meg 

mindjárt generálisnak ?
M. F.: Pake teli! És ho generól is?
K. (ráförmed az üreg Flausra) : Mi a 

ménivüt akar hát azzal a taknyos kölyük- 
kei ? . . .. Cián, ltogy megtegyük úr­
istennek ?

M. F. (fölénynyel) : Mpü.i! Vált már 
miküztilünk isten is 1

Technikus lant.

tója fölkéri Wlassics Gyula közoktatás" 
ügyi minisztert a diszelnöki szék elfog* 
latosára és beszéde megttutására. 2- 
Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter 
megnyitó beszéde a muzeum alapításá­
ról széles korrajz keretében. 4. A kül 
földi és belföldi küldöttségek szónokai 
üdvözlik a magyar nemzeti múzeumot. 
6. A muzeum nevében Szalay Imre min. 
tanácsos, igazgató köszönetét mond a 
küldöttségeknek és ünneplő közönségnek 
6. Az emlékkönyvet és emlékérmet a 
közoktatásügyi miniszteritek átnyújtja dr. 
Fejérpataki László múzeumi osztály­
igazgató. 7. József Nádor és gróf Szé­
chenyi Ferenc. „Tanulmány", előadja 
Szalay Imre a nemzeti muzeum igazga 
tója. 8. A nemzeti muzeum tisztviselői 
kara nevében dr. Horváth Géza osztály 
igazgató megkoszorúzza József nádor­
nak a muzeum dísztermében elhelyezett 
mellszobrát. 9. Kölcsey himnusza, éneki; 
a budai dalárda.

A diszgyülésből a résztvevők a kerlbe 
vonulnak, ahol az ünnep sorrendje ez : 
1. Gróf Széchenyi Ferenc szobrának 
leleplezésére engedélyt kér Szalay Imre 
igazgató, 2. Az engedély megadása után 
a leleplezés a ,,Szózat“ hangjai közt 
megy végbe. 3. A nemzeti muzeum 
Széchenyi orsz. könyvtárának a gróf 
Széchenyi nemzetség által kinevezésre 
ajánlott igazgató őie, Kollányi Ferenc 
jaaki apát leteszi rövid beszéd kíséreté­
ben a szobor talapzatára a muzeum 
koszorúját.

Végül a többi koszorút helyezik el s 
bemutatják a szobor alkotóját a minisz­
ternek. A magyar nemzeti muzeum Szé­
chenyi könyvtara az intézet alapításának 
századik évfordulója alkalmából és an 
nab emlékére a birtokában lévő neveze­
tesebb oklevelekből, kézlrctokból és ok­
mányokból állandó történeti és irodalom 
történeti kiállítást rendezett. A kiállítás 
hi ataios megnyitása a jubileumi ünnep­
ségek keretében e hó 27-én 10 órakor 
tesz.

Képlettel alszom el, 
Képlettel ébredek . - 
Kimondhatatlan az, 
Amit én szenvedek.

ä magyar
BVcS

muzeum 100-
i. leírnia,

Tö.-ícf,

\

Megjelent az Athenaeum kiadásában 
a Borsszem Jankó naptára, Töf-töf cím­
mel, melyet r.agv lelkesedéssel fogadnak 
mindazok, kik az ijaz jókedv barátai.

E naptárból közöljük a következő 
adomákat:

Vasúti szerencséden:-ég. Lóid Mac­
Donald : Goddam ! Milyen kellemetlen 
eset 1 A John inasomnak csak az egyik 
felét találtam meg a vonat romjai kö­
zött ... és a nagy kofferom kulcsai 
tpp*n a másik felének a zsebjeben 

. '»"•lua.k,X. _

Szerdán, november 2G-án fényes ün 
neppel üli meg a magyar nemzeti mu 
zeum megalapításának századik évfor­
dulóját.

Az ünnepélyen a közélet összes té­
nyezői, a politikai és tudós világ, vala­
mint a főváros táisadalma is lehető nagy­
számmal vesz részt.

A jubileum napján a muzeum dísz­
termében ünnepi ülés lesz, melyen ott 
lesznek : a király képviselője, a kormány 
tagjai, a múzeumot alapitó gróf Széchenvi- 
nemzetség tagjai, a külföldi és a vidéki 
múzeumok küldöttségei.

Az ünnepély szereplői és a vidéki 
küldöttségei diszmagvarban jelennek 
meg. Az ünnep két részből áll: az ün­
nepi ülésből, mely a díszteremben és 
gróf Széchenyi szobrának leleplezéséből, 
mely a kertben fog megtartatni. Az ün 
népi ülés sorrendje a következő:

1. „Királyhimnusz*, énekli a budai 
dalárda. 2. A nemzeti muzeum igazga-

A nemei császár Mi,toka,
Egyik danzigi hírlap Írja :
A nemet császár birtoka Cadinen, 

nyugati Poroszországban fekszik és na­
gyon egyszerű. Igénytelenségét mi sem 
jellemzi jobban, mint hogy a lakóház 
kapujára egy rossz régi patkó van föl­
szegezve, ami tudvalevőleg a babona 
szerint szerencsét hoz a lakókra.

A patkó fölötti irás megmagyarázza, 
hogy : „Ezt a patkót ő felsége a csá­
szárné találta 1900. évi szeptember 
20-án“. A császár lakószobái a gazda­
sági udvarra és a szántóföldekre nyílnak 
a parkra néző homlokzatot pedig a csá­
szárné lakja. Itt van a közös szoba és 
az ebédlő terem is. A kastély keleti 
részén az előbbi birtokos által épített 
csinos baromfitenyésztő áll, egy másik 
épületben pedig a kisórdt tagjai szá.a- 
so.hatók el.

E mögött épült a szeszfőződé, mely 
évente 35 ezer liter szeszt szolgáltat. 
Most épen négy esztendeje, bogy a csá­
szár e birtokot megvette s e négy év 
alatt sok mindenféle gazdasági újításba 
kezdett. A marha-állomány ma már 
egészen föl van frissítve s 150 főből 
áll, mely 10 bajor ökröt kivéve az u. 
n. porosz-hollandi fajkeverókhez tar- 
vozik, ami leginkább megfelel az itteni 
tiszonvoknak. 60 fejős tehén naponta 
5—600 liter tejet produkál, melyből a 
szeszmotorral dolgozó mima-tejelde va­
jat köpül, a visszamaradt féltejet pedig 
a disznó'enyésztében használják föl.

Ez utóbbi helyen átlag 100 darab 
disznó él, persze egy csöppet sem csá­
szári állapotban. Kickeldotlbau, mely 
ugyancsak a császári birtokhoz tartozik 
birkatenyésztés van. P.egenerálták már 
a birtok lóállományát is, úgy, hogy a 
gondosan kivállogatott anyakanczák je­
les csikókat produkálnak. A mezőgaz­
daság mintaszerű s a vetett rozs a mag 
öt-hatszorosát termi meg, a burgonya 
pedig a rosszabb talajban is boldankint 
70—80 métermázsát gyümölcsöz.

Cadinen burgonyatermése évente 20 
ezer métermázsára becsülhető. — A mi 
birtoktesteink mellett persze ezek a szá­
mok nem sokat mondanak.
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— SzeVeinttzés Chlnában. A férd j
szemű, sárgás bőrű. copies kbinézer j 
világ legfurcsább kul'urnépe. Kultúrájúé j 
évezredekre terjed vissza, de azóta sem* 
milsem haladt és a chínai nép ma it I 
kegyetlen, babonás és maradi. Hogy, 
mire képes a chinai babona, arról n 
North China Daily News a következő \ 
érdekes dolgot beszéli. Cekiang tartó' I 
mányban, hol a koiera az idén ktilönö' 
sen sok áldozatot szedett, a nép el ha* 
tározta, hogy eljár a szellemek ellen, 
melyek ezt a járványt terjesztik. Egy 
este ezer meg ezer ember gyűlt a tem' 
lomba, hol a papírból készített kolera 
bálványok álltak. A nép fölkapta a bál* 
váuyokat és óriási lármával e célra épi* j 
tett papircsónakba vitte. Eközben tő- ; 
ménteléé mennyiségű rakétát pufogtattak ! 
el. Azok az emberek, kik a bálványokat * 
vittök, hangos kiabálással s a lehető i 
legnagyobb gyorsasággal futottak át a ! 
keskeny utcákon és mindegyiket egész i 
sereg lámpát vagy fáklyát vivő copfos í 
atyafi kisórte.Amikormái a bálványok mind j 
benn voltak a csónakban, meggyujtot- j 
ták a csónakot és eloldották, hogy a I 
folyó árja lesodorja a tengarhe. A fák­
lyákat és lámpákat erre eloltották és : 
az egész tömeg futva visszament a vá- i 
rosba. Es pedig nem azon a kapun I 
mentek vissza, amelyeken kijöttek ha­
nem ép az ellenkező kapun, bogy a 
kolera szellemeit, amennyiben nem ég- ’ 
nének el és vissza akarnának jönni a 1 
városba, megteveszszék. A chinaiak j 
ugyanis ezeket a szellemeket nagyon 
ostobáknak tartják, de azért magasabb 
I ényeknek tekintik és istenekként tisz- | 
telik. \

— Akf.lt az agyvelejűket feláldoz - ' 
xák. Wilder amerikai egyetemi prulesz- 
szor azzal a különös kerelemmeí fordult 
a tudósvilág több korifeusához, hogy 
ha.átuk után agyvelejüket engedjék át 
neai anatómiai célokra. A tudósok egy 
vésze, köztük dr. Goldwin Smith, a 
hírneves tudós is, készségesen meg is 
ígérte a professzornak, hogy — persze 
ti aláluk után — átengedik kísérleti ob- 
j ektumul agyukat. Tudósokról lévén szó, 
nincs különösebben meglepő benne’, 
hogy a tudománynak, melynek életük­
ben is szentelik az agyukat, holtuk mán 
is áldozatul adják gondolataik és ké 
pességeik e gócpontját. Ha valaki, hát 
a tudós az, aki tűiteket! magát emberi 
előítéleten a tudomány előmozdítása 
kedvéért. Egyébként is csak viszonos­
ságról van szó. Tudósoknak úgyis gya­
kori kísérleti terük a holttest ét elvégre 
az előítéleteken felül való állásuknak 
akkor is bizonyságát adnatják, ha az őj 
holttestükről van szó,

— A ssárostsáo következményei 
Ausztráliában. Ausztrált*» az utóbbi 
időkben súlyos csapások érték. Az éve­
kig tartó szárazság elpusztította a füvet 
is a talajt egészen kopárrá tette. A déli 
államokban iszonyú viharok dúlnak,' 
melyek óriási portömegeket kaptak fel 
és avittek a tenger felé, egész nagy 
területeket sivatagi változtatva. A lev 
vegő a felkavart portól, mint az ottani- 
lapok tudósítói leírják, olyan sürü éá 
sárga 'ett, „mint a borsóleves." Több 
városban a porfelhők órák hosszáig 
teljes sötétséget okoztak, az emberek 
k vétel nélkül a házakba menekültek és 
nem mertek kimozdulni, mig a por el- 
ndm oszlott. Több vasúti vonalon Sí 
vágányokra rakodott homokbuckák a 
közlekedést teljesen megakasztották.; 
Hasztalan kísérlettek meg letisztítani *1 
vágányokat, a meg-raegujitő vihar ujr* 
befedte és a vonatok nem közlekedhet­
tek mindaddig, mig a vihar teljesen el 
nem múlt. Deniliqui várost a vihar egé­
szen sűrű porfelhőbe hurkolta és ami­
kor a szél elült, a lakosságnak kárpót­
lásul gyönyörű látványban volt része. A 
napsugarak a felsőbb rétegekben szál­
lingózó finom poratomokon megtörtek 
és az egész légsör rózzaszinü fényben 
csillogott. A viharok után a levegő min­
denütt gyorsan lehűlt, de a szél, bár 
nyűgöt felől jött, a várva-várt esőt mag 
nem hozta.
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— Holttest a ládában. A SUihly 
utca 11. szánni ház udvarán ma egy láda. 
ban egy leánycsocsemö holttestét találták- 
Killerőszak nyomai nem látszanak rajta. A 
halál okát a boncolás lesz hivatva meg­
állapítani, de valószínű, hogy a csecsemő 
a ládában megfuladt. A rendőrség keresi 
a lelketlen anyát.

— Harc a kemény íóriUng-plaaz' 
trón ellen. Anglia nemcsak a tengeti 
haderőben, de a férfidivatban is nagy1 
hatalom és aki comme il faut ruhában 
akar járni, figyelemmel kell, hogy kisérje 
a ködös Albiont. A délafrikai harcok 
megszűnte mán most a kemény férfi' 
mellpáneól ellen viselnek háborút An­
gliában. A flegmatikus angol urak is le 
akarják már rázni magukról a keményt 
nyitett plasztronokat, hogy — puhább 
nyugvóhe.'yet nyújtsanak a mellükre bo­
ruló édes asszony! fejecskéknek. Az első 
hábsrus lépések még természetesen bi­
zonytalanok ó nem is elég erélyesek, 
de hiszen minden kezdet nehéz. A 
kezdet tulajdonképpen az, — hogy a 
londoni társaság — egyik irányadó 
tagja nemiégiben egy ünnepi alkalom'
J or kifogást,tim frakkban ámde magas 
mellényben és puha ingben j lent mag. 
Ez ujiiá nagy feltűnést kellett és nem­
csak a báli eremben, de a sajtóban is 
alaposan megbeszélték. Máris nagy­
számú bátor követő vallja magáénak a 
keményitetlen ingek elvét. A ruhák szi­
liében is említésre méltó újítás állói, 
be, és pedig hogy most már nem a te­
tető talpig cgyszin a divat. Aki köpenyt, 
ruhát, !■ ez.iyüt, nyakkendőt, sőt meg 
egyszínű kalapot is visel, az ezzel azt 
óraija ej, hogy kelleténél több időt lor 
ritt a ruliacikkeinek megváltig,vására és 
öltözetének összeállítására, aínt a leg- 
ujah divat szerint gentlemanhez nein 
illő.

A Kun-Halas úri kényelmet 
élvez. A Halasul' tnegj lenő Kun-Halas 
című hetilap legújabb számát a követ­
kező közlés díszíti :

Lapunk hatom heti elmaradása miatt 
több oldalról iniéztek kér dést szerkesztő­
ségünkhöz, hogy mi van Kun-llalas- 
sal ? E helyen együttesen adjuk meg u 
választ. Az október 19 iki és 26-iki 
számok azért maradtak el, mert eddigi 
nyomdászunk a sátoros-ünnepek miau 
nem dolgozott. -A következő szám el­
maradt azért, mert a szerkesztő az uj 
iakasba való költözködés folytán a 
lapot nem állíthatta össze. A legutóbbi 
szám pedig elmaradt azért, mert a szer­
kesztőség azt a szabadságot vette ma­
gának, hogv egy hétig úri kényeimet 
élvez.

Remélhetőleg a szerkesztő meg van , w 
e égedve az uj lakásával, mert ha megint LázsSE* fis sámli 12 cS 
hurcoikodnia kellene, ki tudja inn.oi 
fognak megint lapot összeállítani Ila-

Lázár Sámuel
lát- os kötszeré«« 

BAJÁN.

A világ legjobb 
sórvkötői.

A »él vbajban szenvedő em­
beriség jótevője.

A viliig legjobb, legújabb szer­
kezetű, modern sérvkötöjót 
ajánlom. Nem csúszik, nem 
okoz kellemetlen nyomást 
cs rendkívül kitűnő fekvésé állal 
túlszárnyalja és felülmúlja 
a világ összes más gyárt­

mányait.
Ära!/» Egyoldalú 2—6 forintig 
man' Kétoldalú 4—12 fotintig 
Továbbá ajánlok kiváló fekvésű 
köldök sérvkötöket, görcsér 
harisnyákat,

szuzpenzóriutooltat, 
Valódi francia gummi-óvszer kti- 
Iönlegesaékek eredeti párisi cso­
magolásban csak ittykaphatók.

orvoss^búszeti mü- 
és kötszeréss

BÁJÁN.

-- Milyen tél loss ? Merkel Richard, 
a berlini Falb, a következőket jósolta 
az idei télről:

^ November hó 16-ig fiiéggé tiszta s 
részben hideg idő; 18-tól fokozódó hi­
deg és hóviharok 22-ig, utána envhc s 
részben derűs idő; 26-tól a hó 'végéig 
hűvösebb, tubbnwe nedves idő, he;
sebb szelekkel. December hó 1_6-ig
á landoun szép, hűvös idő, V - töl kezdve 
bidegebn, 12-től fokozódó hideg, hóvi­
harokkal e hó 17-ig, aztán enyhébb, de 
nagy havazások, 19-én újra hevesebb 
hideg, majd viharos, de csökkenő hi­
degség 22-ig a a karácsonyi ünnepekre 
tiszta, hűvös idő virrad, mely január hó 
4-g iáit Január o-töl újra fokozódó 
hideg, heves hóviharokkal. A hideg 
Berlinben e hó 9-ón különösen erős lesz 
sjuána nagy havazás köszönt be, meiv 
1° ói£ tart* Ekkor újabb hidegek kö­
szöntének be s csak 21-én lesz nyála­
sabb az idő, majd 31-ig szép, hűvös, 
részben nagyon enyhe időjárás várható, 
n ebruar hó l én havazás és fokozódó 
h dog, mely G-án igen erős lesz, utána 
tanús hideg, hóviharokkal Ez a nay 
hidegség és havazás egész északi Fűn 
pé'a kitérted, sőt részlten déli Európái 
is. Csak li-en enyhül meg az idő|nríi 
és 27-ig szép. enyhe idő marad. 27-ik 
uián újra hidegebbre lóriiul és márcm 
hó 6-10 ig igen fagyos napok köszön­
tének be hóviharokkal, melyek azon ar 
főleg csak Bszak-Nőmetorszáera te íq 
nek. 13 án, vagy 14-én enyhébb napo 
lesznek s ettől kezdve az idő fölmeleg- 
szik, kivéve néhány e.-ős napol, melyei

lka körül lesznek. E hó végén újra 
harátsáetalnnsüh időjár * köszönt he.

^ nftt' T h hatnom. A london 
ünnepek amu történt, a.,r;t a nemzeti 
6rok katonai sorfalat állottak. Az egyik 
hazt észreviezi, hogy egy ur nagyon is 
előre tolakodott. Rárival a nemzetőrre : 
miért nem tart rendet ? — Nem lehet," 
mert nagyon előre nyomnak 1 — Ne 
mondja, hát nincsen puskámén ? Hiszen
mega erősebb, mint ez az ur. _ Az
igax. erősebb vagyok, ne ez az ur az — 
üzletvezetőnk — súgja íólhalkan a 
tisztnek.

— Mágnások a törvényszék ellőtt
Az újságolvasó közönségnek valószínű- 
leg emlékezetében van még az az óriási 
botrány, melynek hősei Mirbach Emil 
és Rezső grófok és Halier Péter gróf. A 
Mirháéból; Hallerrel már, régóta ellen­
séges viszonyban állanak s megtörtént 
két hónap előtt, hogy a Mirbaclmk Hal­
ler Péter grófot ugv megvettél;, hogy 
napokon át betegen feküdt. Haller gmi 
-ulyos testi sértést szenvedett s emiatt 
indította meg az eljárási a két Mirhád 
ellen a marosvásárhelyi törvényszék. M 
kezdték meg a szenzációs ügy tárgyalá­
sát. A vádlott grófi tcsivér-párt dr. 13a- 
ránszky Gyula neves fővaiosi ügyvéd 
védi.

— Központi satbiHázjegyltpoda.
Az Államvasutak Menetjcgyirudaja a 
Vigadó-tér 1, sz. alatti helyiségeben 
.-ziüházjegybodát szervezett, a hol vala­
mennyi színház és pedig Nemzeti szín­
ház, Opera, Vígszínház, Magyar színim 
és Népszínház előadásaira lehet jegvei 
váltani ős előjegyezni, ügy a Budapestre 
érkező külföldieknek és vidékieknek, 
mint a rendes színházlátogató közön­
ségnél; egyaránt nagy kényelmére szol­
gái ez az intézkedés, mert ha valaki 
nem kap már jegyet abba a színházba, 
a hová készül, azonnal kárpótolhatja 
magát egy másik színház előadásával.

Nem CBaiss. Küldök postáéiimenfej 
sen .10 drb egész finom karácsonyi és újévi 
képes levelezőlapot 2U klórt. Fen yképuta ri­

zst gyönyörű kivitelben 10 drb" csak 
krajcár; viszoutelánirfióknak 20 krajcáréri 
Teljes mintakollekciói. A pénz bélyegekben 
is előre beküldendő Bracher Ado l 
papír és képes levelezőlap raktára Budapest, 
IX., Mester-utca 25.

Felhívjuk eSwaedivsk szives ügyeimé 
SCHUBERT ARNOLD gyógyszerész lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére, mely 
ben a fejfájás ellen legbiztosabb szerül el 
mert Fortuna migrain pasz- 
illákat hirdeti.

Minden 
orcja vitáé

I !ü naiobasi Jó tiniét akar i
’ esrr Berte®. vegry remtelteasoo fé

jp«W«WÍÍMHWWBMWHÍMHÍÍWBMÍÍMBM»a

. Ingyen
és bérmentve kap
mindenki egy kezelési könyvecskét, 
melyből bárki képes legfinomabb

Likőröket
V I»

____ \ Rumot
hideg utón, minden készülék nélkül 
még a legkisebb mennyiségben is 
az országszel te ismert aromáimmal 

előállítani«
WATTEEISCH A.

BUDAPEST,
VIL kér., Dohány-utoa 5. ez.

AtapSltalott 1869, 
Kiíüntetteiett 8 éremmel ég szám­

talan elismerő oklevéiloL

SÄSSA!I 8 Ml $ H

MaÉrspacíi és SzekPly •*
felaémaffyarorazáyi ,tíufcag-yárából S'

------ KASSÁN ===.. %

HALAPi-féle
csua és kőszvény kenőcs törvényijéé 

védve.

RESTAURATOR
legbiztosabban gyógyít reumát, kösz 

I vényt és ideg csuz izületi bajokat, 
j Számtalan hála és elismerő levél.
I 8 tubus 9 korona ES fiatét*.

Egyedüli raktár

„APOSTOL“-győgygzerlár
BUDAPEST, 

Józaaf-kcrat 84. as-Xm,

A Baiassa-féls valádl angol Fi

UGORKATEiSj
Óarany éramm»1 kitüntetve Párisiim te Rács* 

ben, az egyedüli feltétlen biztos hntátK^j 
szepitoszer, amely azonnal eltávolít szteplöt, 
inájfoltot és mindenféle tisztálalanságot a$ 

arcról, annak gyönyörű űdoséget, fiatalságot kölcsö- 
auz. Valódi angol minőségben kapható BALASSA 
KORIIKL gyógyszertárában *cineavárt, ahova 
minden postai rendelés intésen«!». — Kótaktáz 
Budapesten: Török gyógyuxeriáfábaui Kizaly- 
utca . 2., Andrássy-ut iíö. haphalo mind*« gvógy- 
uzertáiban is.^ Óvakodjunk az utánzatoktól és figy«I- 
líiuk, hogy minden üvegen a „Bamssa" név latható 
legyen. —• Egy üveg ára 2 korouiL. Valódi angol 
ugorba szappan l korona, porudor L2& és g 

korona.

PSERHOFER U.
%'érímzíiíú labdacsai.

» *vt Jótáiu, 
■lellett.

1 valódi nikkel ébresztő óra 1.G0 frti 
* I» .. remontoir zsebóra 2.50 „
1 .. ezüst remontoir zsebóra 3.80 „
1 Valódi ezüst remontoir dupla- 

teiieiü erős masszív zsebóra 5.80 * 1 
1 vatódi tula ezüst dupla fedelű 

masszív, erős rém. zsebóra 9.50 „
Javításokért házhoz küldetik. Vidéki meg­
rendelések vagy javítások gyorsan éa pon­

tosan eszközöltetnek.

REITZ SAMU
múóráe A* 4>ez»r<é«e

Budapest, IX, ÜU l nt »3. eeim.

Sáziszéfestefe
OöSßSLE

rendes nayvsag 70.— kői. 
0URÄ8LE

középnasv 54.— korona.
DURABLE

iegkiseb.hb 44.— korona
EXPOHT

randcs nagyság 45.— kor
fiSagyar gyái-tmán«

megrendelhető a

„DURABLE'
Magyar ghizzéfénjf szövetkezetne

Budapest. VII.. Kasinoxy-ntoa S3.
rü^ónycim: \>tvmY>1o. t>udnop<1 7

Ön gyilkosság*,
tönkrejutás fenyegeti azt az embert, 
aki gyakori főfájásban szenved e baját 
nem gyógyítja a kellő módon. Az ilyen 
ezereucséUen, izgatott lelkiállapotában 
önmagával is, a világgal is meghasonlík.

Akinek a feje fáj, vegye meg sürgő­
sen a legbiztosabb szert, a

Fortima migrén-pasztillát,
melyből l drb 80 fillér, 6 drb 150 HU*

ISI drb 280 HU. kapható i

Schubert Arnold
Fort un a-gyógy szertárában Budapest» 

VLln Cfrcugory- ée Dob-uloa sarkán.
CsoniaytilAw netn »z a mit! 3 UK.

Újonnan megnyílt

térti-, tm- és gyermekruha áruház
Budapest, Károly-kőrut 10. szám.

Valódi csak akkor, ha a dohos 
fedelén. Psarhofsr J. vérpiros r.aln 

ben látható

Logtórdekesebb kar&oeenyi éa 
ujóvl ajándékok

hölgyek réexóra.
Teljesen kiszortirozott legszüksé­

gesebb gyönyörű szép 100 drb. elő­
nyomott kézimunkát 3 Mért, u. m.: 
1 igen szép asztalfutó, 1 igen szép 
milieu, 3 igen szép tálca kendő, 1 
garnitúra nzekrényesik 4 darabból 
álló, 1 garnitúra konyhaesik 4 darab­
ból álló, 1 garnitúra mosdókészlct- 
teritö,7 drb álló, 1 remek szép Pointi.s
futó milieuvel és még 78 darab külön 
féle előnyomatott tárgy a legszebb és 
legújabb mintákkal. Intézeteknek és 

! kereskedőknek ismét eladásra is meg­
felel Utánvétellel szállít. ‘

Teljes tisztelettel
Elonyomda intézd

Szombat hely.

Nyomatott Székely Viktornál

Hasry raktár o.a óe téli ruhákból, valódi ang-ol és belföldi gyapjú,zővetokt* 
melyek saját mühelvemben készOltek. LeSnjabb fáson a leglíoaób „abet 
Arakban, mérték eaermt a leggondosabb kivitelben. Vidéki merrend.Iónok
pontosan esakosoltotnek. üffog nem felelök kloeerólutnek. KaiöilleKeseA^lc

fin ée fgyerniekrnhAhból. ^
KELLER B. LIPOT

m 1

■ ' '■ 1,-i il
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'Modern lakás beremleséeok

fess és Lengyel,
• « • • butoripisrosokiiál • • • * 

BÜBAPE3T, I
ilV., Xíseehetnéíi utca fl. fl*. A. eiti.
Ka«-. wáíasy.ték agy polgári, mint!
a legfokozoitabb igényeknek raegftfvié 

moeíTsni kivitel#
feáSé»? ebédlő-,

ssaie-n- és mlszoM
butai-okban*

Ä* igen tisztelt vevőket a se.jáá ét*e?c- 
kitebeia felhívjak, szükségletüket 5ae*
szerzés el Sít táiítioKáu céliából

EttiielfMet megíeltiatetí.
<VRinHüiin**isi

Bsisyen
csomagolás.

eg6 © 1 y s óh is áss
>g és porctiUán árukat 3

Btoggirss* fcs®»é öw®«| és 
jiatpöeiiíáss «gy«ts*í paMárbai» 

•Asársssy-Bl 74.
Nagy tämcnben megvett áruk alul jegy- 

nett potom áron lesznek kiárusítva.

Teljes G személyre dúsan aranyozva és 

díszesen testve:

Értesítés'.. h
Van Szerencs .eu a u. v. kw.órj?égct tizztde’M | ^ 

értesitóni, hogy r|

feg!etin!&ai mitimemet
Baroas-tér 20. I. omelet

alatt megnyitottam. Vagyok bátor Mhívni _a n. ó. 
koaínsóg beoiioa l!gyólmát ai általam faltalált 
ér kizárólag ráazeuu-n biztcsitoltaiajpadlas uelkait 
1 ..''.«7-ivo kamarás logaorúkra, melyek a követ- 
ftök*. BeatwiaUnaRVa ós k'tti ntv.lvo let! ük:
Maev.iwrvunslM» ».Ma. AltrolawtóAwi *.***•
1 vaoelatit reágban 1108,11:10 Ola-eor asaVgbaa _ .Iv,Vj». 
liotatera 1N.79V. Ojamoissigbao 19,861. «> aohwcus- 
1 an i6 Vi6 nullra ala«. PárbeMl a nagy arany- 
áramol, érámnafillm* m *te«»iil»vj6et iLiiiRintve. 
ltómii toll a kar».:*» Crdamkoro-oS-, u. ataaywaannaal 
és áiszrftWénel titigtotva. »r9: «»IM. a '■<■ t*mi­
ire*. «Moiikoratal » <imldwel!e! (■■■ . *•;
általam fetuüii »tai. ä w;"’ 1 :'C' ’i k* '....;
s -álBftcUéüvflktilt lésr**lvo katnrSs fog vob 
wmi Rr liuadlOT «:■«!, *<n* rugódul, #mm ».•>»*» 
uovotttndó fórn Kí.Kry-it 1.•1 »ein - ,rnaa ■» cyr.K e az 
általain feltalált és kbnrálag részemre liiztusitutt 
légeiívó-krunrak által oriisltletnok meg a mejbati.

Ezen fogsorok előnyei: a szájga-l-lemez hiánya 
Joliién hz általam Uósy.ilott fájsort bárki aelitay ma 
a'iiü iny.v lukjo. Alkalmazása «.na Mimiiéért, som 
más szerkezetű fog. ótoknál gyakran Miliő egyen 
kellciiietlmságokttt nem okoz. E<oa fogsorokon >:Jh.t 
< fotikieebh szag vagy szájbws #r.c-iu észlelhető. A 

■ .vpad idiesen #;i£\badóit leven, annak ir.us c. 
mól. rá! gyakran beálló gyuladás & szfifpadné'kftlt 
Líjzivv-khmráó fogsoroknál soha be nem kJvetkez- 
heiik. Kapcsok & rnogarositeii m utóduknál e.loi>»»- 
utóblr. de mindig bizonyosan tőuktomemuk, a/ük 6 
• oviik. an'eiyekh‘:z. a kapcsok eiusílvc vannak, ez az 

esauAi1tilio»»fií i4g-s«ív»k<tnxráa f©ff«u- 
r fiiamé? soha e'v nem fouíuH. Rugós mü jogul.n;:i 
a ni ti fogak állandó h&szi'álatát ryr-zínt a ragok dür- 
/.söiÓBfr, részint annak gyukvri törése, k'.nyiu&ea s 
tilferdülése- leheteti enné teszi, mii az cn s/ubadftl- 
mázott fizáipadlásüóíkiili legs/ivokaunus vogSfmumRak 
hv-sznállitttcsá/át soha egy pillanata somim. tni;v 
nem zavarja. Mindezen i>.tgyj«'éntoíiag« oionyoftlio? 
iámi még, hogy az en szabadiilmazoít szuipaalpv 
nélküli Iógs-itTŐkainrás fogsora un a megfizetne toil* .> 
cinnyok dacára sem drágábbak más özerkezetn log-
soroknál. , , , , .•

i.tiViató tehát, i.ogy a lennosze es fogakat potc.ru 
ogve iiíl or én szab. szájpndriélküli .vefiznókamias 
focijoraíiu vannak hivatva. Mái' a behelyező:! o' 
senki s-om képes meaísiüeiiú. hogy egyMIcn « a’ 
„iiífW is pólóit»toli völrtft e fízfejbaű etí üoim/ty iia’. 
lefolviUávoJ már annyira zongszokjá, hQgr J>awo.- 
•.teil i.o kitti .öeo U'tt>gtagl*aíja ouélkiil, hogy cws" 
fájáét is észté’Heine

Tiszte1, öllel
fíiíiíiBrmMítib Jásses

ívp,tecUuikti3.

Crocvíitr a

; :Étkez6 - készlet fmom
&.öO frt. 

eg^sz finom 
” 7.75 lit

, roceoeo 
- ;8.85 frt. 

„ cSiXía
űi.

Étkező 12 esélyre
Li »TO- 25 Qt. 

K&vó keszier finom
3.26 frt.

Káx'é KeszieUegüy-.omii bl*.
.4.25 frt

Tea készlet fínoin
3.50 fit.

Tea készlet kgfinOu*aM»
4.50 frt

Csiszolt Lima Hvegkész 
le; 6 személyi o SL— frí.

Csiszolt sím* Üvegkvs 
]»4 6 seeniélyre izm 
tavat 3.60 frt.

Bmospoltarak —.05 L
Vizespoharak —.06 kr.
Több ezer service tányér 

10 ke.
Több ezer service desert, 

tányér 12 kry

Hiány yggynnt ’!
üiiei-uy.bet mindenki 
t lyi-Zivkn jielyi eáJlitáatt 
.mai, ki a Htickel-féle 
ártalmatlan ai^ azokból 
álló „HUNGÁRIA“* 
gyomojeseppekot és a 
„Hung-ária“ - *ubda- 
»uknt haHxuAlta. 

Munható a legtöbb 
á. óg-yesettárban ós 

ä c k e 1 Károly 
yófcysjsevf Arában 

rVull-Som^rián ö. szám.
: l(jker#a ‘i kor. 10 fillér. 
1 Üveg l kér. 45 fillér, 

y cux*«V\? 0 lívsx ti korona, fianoe
a fttecj efSwW'i bekiilfiést) mellett. Üg\éljünk a* 
ifi lAÄfitA Wrv. iíál*Ei'- vé jegyre. Orv«« iuak- 

Äi\k kiv;1«rrtki puhát kttidők.

BíS

Elsőrendű 
Singer- 

varrógépeket
mólyon leszállitott árban 75 koronától f» ijebb inin- 
tlen'árfelemelés nélkül 8 óh 10 koronás tavi rész- 
leire szállítunk 6 évi jótállással vidvkro is bárhova.
Eíáiaii* eiaEsab é& IfSa

varrógép nagy raktára
Budapest, József-körut 41. fióküzlet Kottoi:- 

bülor-utoa 1. bx.
Nagy árjegyzék ingyen. — Cégünk kizárólag 
elhOrwndti uj Singor-varrógépekéi tart raktáron, 
weJy«k irtbJáv nem tóvesxtendúk, holmi bécsi tucat- 
gépekkel, u.rlyekot egyes, különösen bécsi keres* 

kenők ki lönféle cifra nevei; alatt árusiianak.

STOftftTifl

-.V R tiHAAí Rt«l :-W.'.'.*J»X«fcar» |*U «1

ix juumci K-11:, X, 8

a. jegkilöuppb anyagokból Összeáltiiott 
fcycmov ós bólban u1- 

9.aVArii. ety&g-rtASnrpÁp-. ro;iaK em«*«xiáti. 
u. v. . ííii>\^»d női hojnal biztos eredni m; - 
nyel liász>. áifaínák. 5*'rätntAl&n elíatuerő öle­
iévé!. M>'y üveg ára 80 fillér.

í#er»c?9,us»ssii*iu|s
UízVjs szt-r öypsili:í illőn. Ára 3 k»r 80 ül r.

B*». Spacst fegcsö|)pek

fft’i-n biztos hatásúak. Ára 1 katona.

:í?'l ‘‘'elegeknek nólkül.'őhetetlen. Ára 3 körena,
ütéiVeasr,fiaim

egyedül álló szer. Ára l kor. 30 fillér. n

Kapható: ^
SxétnMbáromBÁtjm oy^^eíjertár» }

^.-«^^»síKeg (Pozsonym.) \
Budapesten: Török József gyógylárnban. |

g Olcsó Kó»á és Tea árak.
ml 1 kiló háztartási (fgen jó) fii L20

1 „ 'Nm'íoi'uw # Bfj* a 1*35
LtiA 1 , Pwrterico igen ajánl. ^ * „ 1.5Í'

1 , Cuba (tiuom) « í.«0
1 « Cuba (logí n.,mabb) »,tv „ 1.Ö0

teái 1 1 iíym.gy (fiuom) - . 1.50
SS 1 . Mecca fcfl , i.-IU

1 w Mo* oá (legfinomabb)
‘v'?\ 1 » Arany Jáva *;
feM 1 „ Araiig Jáva(igcn fin.)
íiji.jt Különc.sen ajánlom mipor.ta frissen pór* 
Seife költ kávéimat:

1 Id ló vegyes pörk. (igen jó) frt 1.40
1 ,, finom pörkölt * l .t’O
1 , Cuoá pörkölt n li?0
l , Cuba ós luocca vegyes v 2.—
KánitíSioz csonifflija^hatni a

W kiló Mundaiui csfuv.. kt*v. írt i
V4 ,, Mauunrin ceász kev. 1.60
Ve „ Mand&rin cöász. kov.
Vt „ Háztartási 6i
l/4 „ Maztu! tiuti 1.25
«/• „ Ha z tartási 6J
1 osom <<Z törmelék „ —-.80

1.40 i;K
, Si

iffl
bt'ij

4>l"í ■)
kilós poslnzsáknál(melyben több 
faita is küldhető)már vidékié is 
túl. csen bérűi, éti tiivámoivíx kőid

!-"A

HSkile^la.

kávé ós toa-kivilolí üzlete Budapoict.

Főüzlet ós iroda: VII., Xtoftenhülor- 
utca 13. ezAui, üzl. VI., Aiulráasy- 

u 06

« Segjchle sacáii-éolisságtiia«szedek
itoO-nái több kivim» szakorvos áltál kitüacuuk s\ 

isuitíive é& ajánlvu.
?tapkató iniaAeníit

f vataeztók függő és aszte.li íámpákl>ixa.
sfi8toeisbís 6#.5asö8gá$is.

. iVZHÍ ,-ryártniáKy,
öUx-mtíái száj- és íogápe w uzeiciket ív 

alkctlmíuvm fegbetogoiimiói, akik azokat kit emo* 
üiiií izük miatt i»eu acivasoa haaznaljak. A l«#í$

{ tisztítók, «. m.: h fofpor. fogpriS'-'-b« _ <*s fcA-«in 
I Aíúu feiieno Ueztitják » fogakat, aiieikiij, nogy a zu- 
j maneívftk kait okoznának.: a srujdeziniicienseK u. m.. 
I sxajviz es szájíz fölálinulh atal lan hntósu szagtalaní­

tók és feriÖUenitók. Foghúzás után, különösen lu- 
. möge 3 extra kei ónál a szájvíz kitűnő JiaUsu, •••*•>-

nviuon a kib űzött iug helyét viloitŐ vem tv adóknak 
i szétesése közben keletkező kelioinetlcn szajbUzt el-

í Di t - ff »f . Á -f ».L ’ hárítja. Én minden fogextrakció után

Orazsi-fels astem. i, «*—*

íSiKKiBl1 rii
íí VŐt f ifi í* n éj; I

Ítlí ö Clííli
m a gry aj onr* á í?i fvratet ár

ca kbzyntní iiocla: Bßäapssi, ¥., Lijiót-kerfit 13. Mral, Ks Rlk,irak: 
ürjeg^sék 8$Evo$iai,

endeiem. 
ár Bur? a, iu^orvö',

I EsvínsVnf*, akik sokat n.ozo;mak, tnr> | 
5 tiVkmüv, EporiftoßakiiEk, kitüi-6 szólnia- ? 
I tot les* a szór; nemcsak könnyebben J 
I viseli az enaksaí 6 iá; <.U.t; '• got, de ha az 
I erős tosbnozgáB után írotii ozzuk be ma*
* gunka e ea újra rugalmassá totá tagjainkat.

' í sn^f üveg fcra 2 kotvizn.

$ k:5f >» w 1 ’ •

Pécsi quar§íit
u legjobb minőségbeli 1 ládát, a me 
4—5 schocken larinknaz, tieítge&onkt.. 
5 koronáért ajánl a ' ;

Pécsi pogáosa»s|t-syá$-
PÉCS,

ti ss ‘ja $ o m i - ti-1 //»>>•

Nyers Förköit
1 kiló »»kbiw kávé San Los faj tiszta !.&« :í.-2d 

H fcii,-.c«Ar házt«rU;si káw üitzla iz# y. - *
, .Ti.tm«4i.cti ntiyyvzem« vílajrus 2.20 2,75
„ Den ting y «iúkelö jó kává Jáva faj 2.40 C. -
, 6uí.te/naia zöld Guba faj jó kávé 2.6u 3.25

Mariigogsyv óriás kavó 8. - 3.7b
: „ Jávr. W.V - li 'uiinban nagy sárga 2.30 2.83
! „ Lagfin. i1íi":nv ttr, Kamcás, Salvador

vagy Mar tinik jó kavófajok 2.60 3.50
l „ Cuba, Purtu lie o, Niilzs«kly, Ceylon,

Mocca vagy arany Java finom és 
szemes tajok 8.20 4,—

1 P Legfhiomabn es uugysrcmü Guba,
Pottorico, Nelzticvy, Ccytou,
Mocca vagy arany Java 3.80 4.50

l ff Gyöngykávé középfinőm zöld 2.80 3.50
1 , „ legfinomabb 3.60 1.50
i ..-s fól kilo:? po8tacaom.t,..i;.uan bérmentve kúklünk 

bárhova kilónkint ííü • i Vrcl d'ágáhb arbun.

Az árait Koronáért ékboa ós 
jSudapetóteu atvóvo éjrtendok,

17.1 j‘.'’SS VC6*12-1-©''.'

kávésok és vend"glősöknek igen ajánljuk. 
Bérmemve 4 és fél kilós zsáitokban bárhová.

Kverv Pörkölt
ContinaaUl J. sz. Brasilkeverék ' 11.25

, II. sz. Doiniiigj a.v rók 10.SO 18.60 
e BLsz. "‘•ló ca, Guba, Java 12.CÖ ", 5.75 
„ IV. ^z. Kun finom Mocca-

kc verek 14.40 18.—
. V. sz. A legfinomabb, ami

knvof aj okban létezik Iá.20 20.—

Kinti Tea nag y választékban
Icilónkú-t 5 koionatól feljebl).

Kívánatra küldünk miniét és árakat az. árjegyzékben 
num fuglall fajukból.

Ma gyárna k P écs N é m e t n e e n ss

I-lom toi».Tö*vt 
a,, ^ én«t ■í'ls szó n6 cm

O l'AZ

No küldjük pénzünket külföldre.

. Párisijük a hazai ipart l mrea,;,t%!it„1I*",,*a
ui a olßö ós legiiRgyobb óra, ékszer éc iíttszerósr ft ízlett

SCHONWALD IMRE. Pécsett

I ESeBteEStBieiUten* József
3 Viss legiieiih és icgüEgyobii • i p S-r »kté)>a.

j<rV-
/'■

• i fi _ j

1

ß!api'Kis^Gt'S SSB@i.

Fúüzlet: KIcálj*ntca 8. Fióküzlet.: Éíesautft-toíca JÖ.
N.'jpv váUírtAk mindennemű férfi-, női* és gyermek őszi és 

téli cipőkbin. - A Isgezebb regg.li 6» hiti komót-cipők o c s u 
árban, kimenő cipők a legszebb kmtetben. - Mindennemű alkm.n. 
ealoa lak. valamint fehér bőr és atlasz cipők mindig raktáron.

váiaíziókban vStitAOT^tea begaria ci^oí<y

"talypi
fül tér 

ill, 4H

A tóli pzezorra nagy

vízmentes vsdósz cipő
pi Loden csizmák, gyermek hér oeizmák, bundái iáiéit cipők, ko.c.

Valódi ssfijTcl és ov&n# »Ávtápok iGalosd
Barna és fekete bőr Kamasclini, _ valamim 

|S A legjobb angol clyöfceuSoBök ás fttsök.

Per.'á3 ki.

OjZió bokftvéi-'ö’

>1 bSÍMjlidi.

te, ,■ '. ' ..< .vg.. • -j _ ■

i'/ust ro.montoir óra 48 mm. át- 
mérővel kettő* f'-déllcl. szolid, Jó 
5 zeik izet (? fi*t 7 b ki, o. ■: ml) 
i urkol.ittrd ti frt 25 hr, arany 
szügclylyvl, kengyel es koronával 
•Mos ju minőség, la. ezerke- 

ze ltd V frt f»0 kr.

F.züst renioinuv yi.i 
vagy szim--. víutul 
mm. átméixji. jKiunuu:

, kristály üvej; ú ; > tV'u
j b irt 25 icr. ug% untw i"ht 
I kőzettel 7 irt 50 lev,
; házzal 7 f. t 25 kr, In. v 
j zettel 0 írt 25 kr. U£. 

nickelböl 3 frt.
I ingyen kuicVh:- mer Irtván a tra nag;y képes árje^yaékemot. — 

cv:ei elismerő Xevél van birtokombau.

Kvafron hordható Rrltz 
Marta érem. TeniióHíutcs
PH, ^ sitz Lali h I u• ■ '1:>
M k ni a tus arnnvboi 12 
korona, ezüstből 5

Több

fiiU’wvj.- j fiiueEve 1
»1

Mcfsékel! áraH.

ImiZZ^TT-WSmuSS^-- 'STJß. S35»

>, fF?h BiäS
C^y’yE-l JN*'*'') « ’Tyl Pp t ^r.\ ti-V-’.-M •$ "ét

;»v4 m Ssfts&i tiÜLs sS/ikty 4 ^ u-ílí il&v. * * 7 . )

;$eH»Sierg.i nsgykereekcdéo ós m< Síéi». e5b-L 
jéhen b&doßlemez*el ellátott dohcv.hr.rt.

iir@|73fej<ro»ótíá««) h> kuühi>-.’»V-

ri;:. trau
áuvibz!n


